
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 22-02-2008 ore 15:00

Consiglieri componenti la Commissione: Claudio Borghello, Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Paolino D'Anna,
Anna Gandini, Maria Paola Miatello Petrovich, Michele Mognato, Carlo Pagan, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Silvia
Spignesi, Giuseppe Toso, Fabiano Turetta, Roberto Turetta, Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Valerio Lastrucci, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Felice Casson, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Diego
Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia.

Consiglieri presenti: Claudio Borghello, Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Anna Gandini, Maria Paola Miatello
Petrovich, Michele Mognato, Vittorio Pepe, Silvia Spignesi, Giuseppe Toso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Diego Turchetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo, Giuseppe Caccia, Tobia Bressanello (sostituisce Giorgio Reato),
Franco Conte (sostituisce Carlo Pagan), Bruno Lazzaro (sostituisce Roberto Turetta).

Altri presenti: Altri presenti: Direttore generale Vincenzo Sabato, Direttore Piero Dei Rossi, Direttore Ivano Turlon,
Consigliere delegato Ivano Berto, Presidente della Municipalità Enzo Castelli, Presidente della Municipalità Massimo
Venturini,Presidente della Municipalità Renato Panciera..

Ordine del giorno seduta

Analisi documento: " I servizi sanitari nel Comune di Venezia - Elementi di valutazione e proposte"- Gruppo1. 
di Lavoro

Verbale seduta

Alle ore 15,20 il Presidente della III Commissione Consiliare Danilo Corrà, constatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta, dando la parola al Consigliere Bonzio

BONZIO chiede notizie sul previsto sopralluogo della Commissione presso il monoblocco del Lido

CORRA’ comunica di aver presentato richiesta in merito al Direttore Generale dell’ULSS 12. Il Dott. Padoan ha
risposto che nell’attuale fase dei lavori non è possibile un sopralluogo della Commissione presso la struttura del Lido.
Nel caso però lo si ritenesse opportuno è possibile un sopralluogo di uno o due rappresentanti, accompagnati dal
Direttore Lavori 

BONZIO dichiara di non capire tale risposta e ritiene che il Direttore dell’ULSS si comporti da padrone. Propone di
convocare una commissione ed effettuare il sopralluogo con due consiglieri scaglionati. 

CACCIA invita a non discutere sul sopralluogo, anche se ritiene inopportuna la risposta del Direttore Generale
dell’ULSS 12. Le motivazioni poi del Dott. Padoan nei confronti del Consiglio comunale sembrano pretestuose.
Ricorda che ci sono extraterritorialità chiuse alla pubblica amministrazione. 

CORRA’ precisa che la Commissione ritiene utile il sopralluogo, perciò tornerà a chiedere al Dott. Padoan di fissare
una data per poterlo effettuare a prescindere dai lavori in corso 

SPIGNESI invita ad analizzare la bozza del documento “ Sanità Veneziana — Stato e Prospettive”, così da redigere
un ordine del giorno da portare nella Conferenza dei Capigruppo e dopo nel Consiglio Comunale del 3 marzo 2008.
Chiede che tale seduta di Consiglio venga dedicata interamente al tema della sanità 

CACCIA fa presente che alla bozza del documento pervenuta saranno da apportare modificazioni ed integrazioni 

MIATELLO invita a fare più attenzione ai contenuti che alla forma 

Alle ore 15.45 entra il Consigliere Toso

CACCIA ritiene opportuno chiedere all’azienda sanitaria quali strategie verranno adottate in merito all’ Area Vasta.
Inoltre è importante avere notizie più dettagliate sul nuovo ospedale di Mestre. 
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GANDINI propone che alcuni punti del documento vengano inseriti nella premessa

BORGHELLO ritiene, per una questione di metodo e considerando i tempi, che la premessa e la sintesi dell’ordine del
giorno spettino al Presidente

CENTENARO propone delle integrazioni al punto n.1 del documento ( Ospedale di Mestre) 

OLIBONI chiede cosa si intende con il termine umanizzazione

Alle ore 15.50 entrano i Consiglieri Pepe e Conte

CORRA’ sottolinea che la valutazione del documento ora deve essere politica più che tecnica. Dopo bisognerà
verificare l’atto anche in termini tecnici 

MIATELLO ritiene molto importante promuovere l’umanizzazione della cura e della degenza ospedaliera 

OLIBONI considera prioritario prevedere nuove strutture di lunga degenza sul territorio o implementare quelle già
esistenti per far fronte alla richiesta di quei pazienti che non dovessero trovare posto nel reparto per acuzie presso il
nuovo ospedale. Infatti ci sarà un aumento del bacino di utenza in tale struttura ospedaliera di eccellenza e una
conseguente riduzione dei posti letto

CORRA’ ritiene necessario inserire nel documento delle linee di tendenza

BONZIO chiede che venga rispettata la pianta organica, attraverso anche l’assunzione di un numero adeguato di
infermieri

MIATELLO ritiene prioritaria la formazione del personale 

Alle ore 16.10 esce il Consigliere Caccia

Vengono esaminati i punti n.2 e n. 3, n. 4, n. 5, n. 6, n. 8, n. 9, n. 10 n. 11 e n.12, 13 e 14 del documento 

BONZIO invita a tenere conto non solo delle esigenze della popolazione anziana ma anche di tutti gli altri soggetti
disagiati. Sottolinea l’importanza della definizione dei servizi di sostegno

Alle ore 16.20 esce la Consigliera Miatello

Alle ore 16.30 esce il Consigliere Oliboni

CENTENARO propone delle modifiche ed integrazioni al documento

CORRA’ nota in tutte le proposte una particolare attenzione per la prevenzione

TURCHETTO comunica che è stata fatta una convenzione tra ULSS e l’UILDM . Inoltre fa presente che dal 1° marzo il
servizio UTAP sarà garantito anche dalla guardia medica

Alle ore 16.30 esce il Consigliere Toso

BONZIO ritiene che nel documento sanitario debbano essere raccolte le istanze dei cittadini

CORRA’ ricorda che la struttura tecnica del Comune ha già fatto una sintesi delle varie problematiche esistenti sul
territorio

BONZIO chiede come si concretizza l’UTAP di Murano 

CAPOGROSSO auspica che l’UTAP anche se sperimentale sia bene strutturata

CENTENARO chiede chiarimenti sulle liste di attesa 

SPIGNESI ritiene necessario potenziare le risorse umane e le tecnologie, secondo il principio di trasparenza

Alle ore 18.00 escono i Consiglieri Centenaro e Cavaliere 

BONZIO invita a limitare i servizi delle società gemmate. Quindi evidenzia l’importanza di distinguere le diverse
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tipologie di Hospice oncologici 

Alle ore 18.10, esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta
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